

VĚZNAM BAREV - ZELENÁ

Neděle, 25 květen 2008

Nad topolem podél skal, zelený mužík zatleskal... znáte, že? V tomto případě zelená nic dobrého nevstala a všechny ostatní, podobně zbarvená havěť (růže jezinky, bludinky atd.) taky moc kladného nepobrala a veskrze nám, nebo naopak oblíbeným hrdinám ráda škodí. Zelená je barvou zlých duchů a démonů, zelený vodník s mokřím osem loví dušičky ...

a stejně idly kosmického věku, Maršán, co unáší oběany z naší planety, aby ve svých kulatých korábech na nich prováděly ty nejzvrhlejší pokusy, dává lidská fantazie obvykle podobu oklívých zelených mužů. Kdeko má zezelenat závistí a takový greenhorn, nebo chcete-li zelená, dostal svůj název nejspíše od barvy nezralého ovoce. Samozřejmě, existují výjimky, ale ty i v tomto případě jen potvrzují pravidlo.. I přes to zelená je dobrá - jarní, voňavá, svěží.. Pokud je vaší barvou nejoblíbenější, tak následující články jsou hlavně pro vás: Ten, kdo dává přednost této barvě, bude za věkem za všechny okouškat stát na svém a nezalekne se žádných překážek. Má sklon pešovat o druhé, ale také je rád ovládá a kontroluje. Touží po obdivu a uznání. Zelenou volí lidé stateční, houževnatí, ale také umínání a málo zipsobiví - ti, co se o nic ať jsou schopni "jít hlavou proti zdi". Díky spojitosti s přírodou symbolizuje zelená barva ekologická hnutí například Greenpeace, do svého názvu si ji vybrala i jedna z našich politických stran. Zelená je také tradiční barva islámu. Zelená barva se také používá na semaforech jako signál volno. Kvůli schopnosti kamufláže je tradiční barvou vojenských uniforem. Zelená byla rovněž barvou řecké Afrodity, zrozené ze zeleného moře, i barvou staroitalské bohyně Venuše. Višňová, indický bůh udržující svět, vystupuje v jedné ze svých avatárů, jako zelená elva. Aztékové vkládali mrtvým panovníkům do těla místo srdce zelený kámen chalchihuitl, symbol znovuzrození, egyptští mumifikátoři používali ke stejnému účelu posvátného brouka skarabea zhotoveného ze zeleného drahokamu smaragdu. Ona totiž tahle barva byla vždy symbolem života, svěsti a mládí, přírody, jara a naději, shodovala všechny náboženství, víry a kultury. Každé zelené jaro ujišťuje člověka, že smrt byla zažehnána, že se znovu obnoví život. Je to barva symbolizující naději, mládí, bezpečí a jistotu. Má vliv na city a lásku, a také má vliv na lidské ego. Zelená barva posiluje vztah k vnímání krásy. Máte-li přisobit teple i chladně. Je tichá, vyrovnaná, ochraňující a hrdá. Poukazuje na princip přirozeného, zdravého růstu a schopnost vyživovat rostoucí věc. Jde o symbol matky přírody samotné. Zelená, taková ať brálově tmavá, s hrdým nádechem, stejně jako krásná zelená ať jako jarní louka. Je barva trávy a lesa má na lidskou psychu uklidňující účinky, potvrdí každé víkendech pravidelně uniká městem ruchem do přírody. Vždy zelená přisobí přisobí nejen na náladu a nervovou soustavu, kterou nenásilně léčí a hýká, ale také prokazatelně svádí na očím zrak, srdci a krevnímu oběhu, snižuje napětí a celkově harmonizuje organismus. Protože nám v interiéru evokuje přírodu, usnadňuje regeneraci sil a zlepšuje soustředění. Má výjimečnou schopnost pocitově zklidnit hlučné místnosti. Tyto přednosti přisobí k použití v pracovnách, knihovnách nebo ložnicích a relaxačních místnostech, kde je významnou a dosud podceňovanou konkurentkou modré. Zelená, ať koliv patří do skupiny studených barev, nepřisobí tak chladně jako modrá. Protože vzniká kombinací modré se žlutou, má v sobě ztelně více tepla. Obě tyto studené barvy jsou pasivní, meditační a klidné, prostoru dodají lehkost, svěst a eleganci. A tak, je-li vám oběas ouzko, proč se nenechat poléhat samotnou matkou přírodou? Není nic jednoduššího, než se vydat ven, tam kde roste tráva, šumí stromy. Starosti velké a malé nechte doma, otevřete oči dokořán a nechte se léčit. Zelené je věc věc a pro všechny. Pokud jste se v této barvě našli - výborně, pokud to bylo náhodou vedle - nevádí. Bylo by moc škoda na zelenou zanevřít, zelená vám totiž má pomoci vyléčit nejen tělesný neduh. Moc dobře se osvědčuje při nervových potížích, pakostnici, bronchitickém kataru a černém kašli. Mimoto přisobí pozitivní tvorbu kostí, posiluje kůži, napomáhá léčení ekzémů. Zmírňuje srdeční bolesti, přisobí kompenzaci přisobí vysokému krevnímu tlaku, projevech vyčerpání a malátnosti. Užívá se také při vředech, cystách a dalších onemocněních. Rovněž poruchy spánku se dají zelenou barvou přisobí ovlivnit.

Paula Význam barev - fialová